

校長、各位貴賓、各位師長、各位同學大家好：

我是人文學系畢業生鄭美珠。

今天是我與我們空大 2005 位及空專 1542 位畢業同學最感到驕傲、感動與最需要感恩的美好日子。今天我們能夠在這裡綻放陽光般的微笑，我們曾經為上課而汗流浹背；曾經為作業而緊張；曾經為考試而得了熊貓眼，這一切的一切，我們風風雨雨走過四年、五年… 或者八年十年，如今我們做到了！親愛的同學們，我們是不是最棒！親愛的同學們，我們是不是最棒！很高興學校為我們舉行這麼隆重的畢業典禮，為我們的求學精神作了最美的回憶和見證。

凡是空大畢業同學，當領取畢業證書的那一刻起，內心會燃起一股奇妙的感覺：「得來不易呀！」，修讀的每一學分必須付出堅強的毅力以及永不放棄的恆心與耐力，直到 128 學分才收割。我們彼此都是社會人士，有忙不完的工作壓力、家庭瑣事及交際應酬，接著要兼顧學業，我真的覺的「我們很棒！」親愛的同學們，我們真的很棒！我們為自己拍拍手。

在戴上方帽的此刻，我要代表所有畢業生感謝政府提供這個讓我們能夠再進修、再學習的良好環境；學校為我們聘請無數的優秀師資，提供多類型理論與實務兼顧的課程；再加上師長們的諄諄教誨與指導，我們終於完成大學教育。謝謝您們！

“活到老學到老”是空大揭櫫的學習精神，為每一個不同的人生經歷提供「豐富生活；有趣生命」的學校環境，讓每個人有新的夢想和希望。我二十年前曾經大學聯考三次，但是沒有考上。大學夢碎，失望之餘只好轉向從事畫畫

藝術創作以探尋新的人生方向，也舉辦很多次個人畫展，但是心中始終有遺憾！直到 2001 年的有一天，我從我的網路筆名「白鳥美珠」發現一個道理，漢字，學習的「習」字是由羽毛的「羽」和「白」字組合而成，象徵白鳥精神就是要「學習再學習」的實踐，因此燃起空大念書的想法，如今終於實現了這夢想，接著再接再厲如願考上研究所，所以我現在是彰化大葉大學造形藝術碩士班的研究生，人生就是這麼的奇妙，因為政府創辦的成人進修教育管道暢通及很多優惠配套措施總是為我們設想很多，因此只要肯努力，愛護自己，信心與夢想隨處可得。

空中大學的學習教材確實幫忙了我很多，除了豐富了我的生活知識之外，也讓我的寫作思維能力更有條理，文筆更加生動活潑。在畫畫方面更有理論基礎。另外也衍生我更多說話的想像能力，說一些有趣的名言。例如展覽時有人會問我會不會自卑？我會說：「有才華的人沒有資格自卑」，在佛光山接受訪問時說了一句「有勇氣自殺就要有勇氣來佛光山」。如今在此，我以「不要再空空過日子！趕快來空大念書吧！」與大家共同勉勵。

今年美珠很榮幸代表畢業生致詞，感謝母校讓我們“修業無年限，選課有彈性，人人有書讀，處處是教室，時時可學習”，讓我們能夠追求卓越，提升自我，學以致用。

再次感謝母校的栽培與師長的教誨！

最後恭祝 各位師長、各位貴賓、各位同學 健康快樂 萬事如意 珍重再見
後會有期 謝謝大家 畢業生代表 鄭美珠